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1. 議 事 日 程 

    （平成29年第２回菊陽町議会８月臨時会） 

                                    平成29年８月２日 

                                    午 前 10 時 開議 

                                    於   議   場 

 日程第１ 会議録署名議員の指名について 

 日程第２ 会期の決定について 

 日程第３ 諸般の報告 

 日程第４ 町長提出議案第22号を議題 

 日程第５ 町長の提案理由の説明 

 日程第６ 議案第22号 工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘北小学校校舎増築工事（建

築）） 

2. 出席議員は次のとおりである。        

  １番  大久保   輝 君            ２番  阪 本 俊 浩 君 

  ３番  西 本 友 春 君            ４番  那 須 眞理子 君 

  ５番  佐々木 理美子 君            ６番  中 岡 敏 博 君 

  ７番   本 孝 寿 君            ８番  吉 山 哲 也 君 

  ９番  北 山 正 樹 君            11番  石 原 武 義 君 

  12番  岩 下 和 高 君            13番  大 塚   昇 君 

  14番  川 俣 鐵 也 君            15番  上 田 茂 政 君 

  16番  小 林 久美子 君            17番  甲 斐 榮 治 君 

  18番  渡  裕 之 君 

3. 欠席議員 

   な   し 

4. 職務のため会議に出席した事務局職員の職氏名 

  議会事務局長  髙 木 定 伸 君 

  書    記  山 川 真喜子 君 

  書    記  益 満   基 君 

5. 地方自治法第121条により説明のため出席した者の職氏名 

  町    長  後 藤 三 雄 君        教  育  長  上 川 幸 俊 君 

  総 務 部 長  吉 川 義 則 君        福祉生活部長  阪 本 浩 德 君 

  経 済 部 長  今 村 敬 士 君        土 木 部 長  大 山 陽 祐 君 

  総 務 課 長  板 楠 健 次 君        財 政 課 長  西 本 一 浩 君 

  総務課総務法制係長  小 泉 秀 和 君                士 野 公 典 君 

         

教育審議員兼
学 務 課 長 
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            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

              開会 午前10時０分 

○議長（渡裕之君） おはようございます。 

 ただいまから平成29年第２回菊陽町議会臨時会を開会します。 

 これから本日の会議を開きます。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名について 

○議長（渡裕之君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第127条の規定によって、16番小林久美子君、17番甲斐榮治君

を指名します。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定について 

○議長（渡裕之君） 日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

 お諮りします。 

 本臨時会の会期は本日１日間としたいと思いますが、御異議ありませんか。 

              〔「異議なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） 異議なしと認めます。したがって、本臨時会の会期は本日１日間とするこ

とに決定をいたしました。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第３ 諸般の報告 

○議長（渡裕之君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

 本会議に出席を求めた説明員の職氏名は、議席に配付のとおりです。 

 これで諸般の報告を終わります。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第４ 町長提出議案第２２号を議題 

○議長（渡裕之君） 日程第４、町長提出議案第22号を議題とします。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第５ 町長の提案理由の説明 

○議長（渡裕之君） 日程第５、ただいま議題としました議案に対する町長の提案理由の説明を

求めます。 

 後藤町長。 

○町長（後藤三雄君） おはようございます。 

 ８月を迎えまして、今も聞こえておりますけども、本当にセミの声が一段と大きくなり、猛

暑の日々が続いていると思います。このような中、議員各位におかれましては、平成29年第２

回菊陽町臨時会をお願いしましたところ、大変御多用の中、御出席をいただき、誠にありがと
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うございます。 

 急を要する案件が生じましたので、本日、臨時会をお願いしたところでありますが、現在、

熊本地震で被災しました３階議場の改修中でありますので、この大会議室で開催させていただ

きますことに御理解いただき、ありがとうございます。 

 それでは、本日の臨時会に提案しております議案についての提案理由を申し上げます。 

 議案第22号は、武蔵ヶ丘北小学校校舎増築工事建築請負契約の締結について議会の議決を求

めるものであります。 

 武蔵ヶ丘北小学校区におきましては、花立及び南花立地区などの宅地開発によりまして児童

数が増加し、平成30年度には教室不足となることから、校舎の増築工事を行うものでありま

す。 

 工事の内容は、鉄骨づくり２階建て、延べ床面積366.75平方メートルの建築工事となりま

す。 

 以上、議案の要旨のみについて申し上げましたが、詳細につきましてはこの後の議案審議の

際に御説明いたしますので、御承認賜りますようよろしくお願い申し上げまして、提案理由と

いたします。 

○議長（渡裕之君） 提案理由の説明を終わります。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第６ 議案第２２号 工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘北小学校校舎増築工事（建 

              築）） 

○議長（渡裕之君） 日程第６、議案第22号工事請負契約の締結について（武蔵ヶ丘北小学校校

舎増築工事（建築））についてを議題といたします。 

 学務課長、説明を求めます。 

○教育審議員兼学務課長（士野公典君） おはようございます。 

 議案第22号工事請負契約の締結について説明いたします。 

 武蔵ヶ丘北小学校校舎増築工事（建築）の請負契約の締結について、議会の議決に付すべき

契約及び財産の取得又は処分に関する条例（昭和39年菊陽町条例第31号）第２条の規定により

議会の議決を求めるものでございます。 

 契約の内容を説明いたします。 

 １、契約の目的、武蔵ヶ丘北小学校校舎増築工事（建築）。２、契約の方法、指名競争入

札。３、契約金額、１億8,360万円。４、契約の相手方、熊本県菊池郡菊陽町大字津久礼76番

地３、株式会社アスク工業、代表取締役上村信敏でございます。 

 次に、児童数及び学級数について説明いたします。 

 参考資料の次の図面を御覧ください。右下に、児童数及び学級数の推移等を添付しておりま

す。町長の提案理由にありましたように、武蔵ヶ丘北小学校校区は、花立及び南花立地区など

の宅地開発によりまして児童数が増加しておりまして、平成30年度には教室不足となることか
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ら校舎の増築を行うものでございます。 

 平成29年度の普通学級数は、１年から６年までが各２クラス、計の12クラスで児童数は

373名です。住民基本台帳によりますと、平成30年度には１年生が３クラス、２年生から６年

生が２クラスの計13クラスで児童数は397名、平成31年度には１、２年生が３クラス、３年生

から６年生が２クラスの計14クラスで児童数は412名、平成35年度には１年生から３年生まで

が３クラス、４年生から６年生が２クラスの合計15クラスで児童数が482名となる見込みでご

ざいます。 

 なお、増築後の教室数ですが、普通教室が12教室から13教室、特別教室が５教室から７教

室、それから特別支援教室が５教室と少人数教室が１教室は変わりません。合計で23教室から

26教室となる計画でございます。 

 次に、工事の施工場所及び内容を説明いたします。 

 １ページの図面は、武蔵ヶ丘北小学校の校舎増築工事の配置図でございます。赤色の着色部

分が本工事の施工箇所になります。校舎増築棟の構造は、鉄骨づくりで階数は２階建てでござ

います。各階床面積は、１階が185.74平方メートル、２階が181.01平方メートルで、延べ床面

積366.75平方メートルでございます。また、既存校舎と接続する渡り廊下は、鉄骨づくり２階

建てで延べ床面積33.88平方メートルでございます。それから、エレベーター棟は、鉄骨づく

り３階建て、延べ床面積49.45平方メートルでございます。それに、外構工事としまして敷地

内スロープ設置工事、それから通路舗装工事などを計画しております。 

 次の図面を御覧ください。１階の平面図です。着色箇所が校舎増築棟の施工箇所となりま

す。既存の北側校舎とは渡り廊下でつなぎまして、図面左側、西側になりますが、図工室、そ

の北側に倉庫と手洗い場、図工室右側に少人数教室、階段、その北側に多目的トイレ、廊下北

側に手洗い場、それから渡り廊下東側にエレベーター棟を計画しております。 

 なお、エレベーターは、11人乗りで３階音楽室までの計画でございます。 

 次の図面の２階平面図を御覧ください。１階と同様に、渡り廊下で北側の校舎とつなぎまし

て、普通教室２クラス分の多目的教室、北側に手洗い場２か所、東側に階段を計画しておりま

す。 

 なお、図工室と少人数教室、それから多目的教室につきましては、将来のさらなる児童数の

増加を見込みまして、普通教室として使用できるよう整備を行う計画としております。 

 次の図面の３階平面図を御覧ください。音楽準備室北側にエレベーターを計画しておりま

す。 

 それから、次のページには立面図を添付しております。 

 工期につきましては、平成29年８月３日から平成30年３月23日までとしております。 

 以上で学務課からの説明を終わります。 

○議長（渡裕之君） 財政課長、指名業者の説明を求めます。 

○財政課長（西本一浩君） 皆さんおはようございます。 
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 それでは、武蔵ヶ丘北小学校校舎増築工事（建築）の指名業者及び入札結果について御説明

申し上げます。 

 参考資料の最後のページ、指名入札業者一覧をお開きください。 

 本件につきましては、工事の規模や工事の内容、町内の建築工事業者の受注機会の確保など

を勘案し、６月28日の指名審査会を経まして、町内の建築業者及び町内に営業所がある建築業

者で、熊本県の建築一式工事における格付がＡ１ランクの１社とＡ２ランクの４社及びＢラン

クの１社の計６社を指名しました。指名競争入札は７月21日に執行し、指名しました業者名及

び税抜きの入札結果は一覧表のとおりですが、最低の価格で入札のあった３番目の株式会社ア

スク工業を落札者と決定しました。 

 なお、税込みの予定価格１億8,673万2,000円に対しまして落札価格は１億8,360万円で、落

札率は98.32％という結果でありました。 

 以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 

○議長（渡裕之君） 説明を終わります。 

 これから質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

 甲斐榮治君。 

○１７番（甲斐榮治君） 落札の結果等ではありませんけども、３点ほど教えていただきたいと思

います。 

 まず、武蔵ヶ丘北小学校、私の地元に当たる小学校ですけれども、生徒増で対応していただ

いて大変感謝しております。 

 ３点ございますが、１点目は、聞きに行く暇がありませんでしたので、これは何ページにな

りますかね、１ページですね、１ページになりますが、児童及び学級推移一覧表ですね。それ

で、結局、現在のところ、それを見ますと３学級分の増設というふうになっておるようです

が、例えば30年度入学生が73名で３クラスですね。これが２年生になりますと31年度73名で３

クラス、ところが32年度になると73名で２クラスになっておりますですね。これはどうしてな

のかということが１点でございます。ほかにも人数は同じだけどクラス数が変わってるという

のがありますので、その理由を教えていただきたい。 

 それから、増築は、第２点目ですが、図工室、それから少人数教室、それから多目的教室と

いうふうに特別教室ですね。多目的教室は、いずれまた学級増に対応するために改築可能にし

てあるということですが、３学級増えて、そして新しくできる建物は特別教室ですよね。そう

しますと、どっかを教室に転用したのかどうか、その辺のところを教えていただきたい。 

 それから、第３点目、武蔵ヶ丘北小学校の増築工事費というのは予算上は２億7,969万円計

上してございますですね。その中の一部がこれになると思いますが、ほかの工事の概要です

ね。それと、財源をどういうふうに処置したか。一般財源、それから地方債あるいは国庫補助

金とか、その辺のところを教えていただければと思います。 
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 以上です。 

○議長（渡裕之君） 学務課長。 

○教育審議員兼学務課長（士野公典君） まず、１、２年のときは３クラスで、３年になったとき

は２クラスになるということですけども、１、２年生は35人学級になってます。３年生からが

40人学級になりますので、その関係で３クラスが２クラスになるということでございます。 

 それから、教室数ですけども、２ページの１階の平面図ですけども、この下の方の教室、普

通教室３とありますけども、ここが今少人数教室で使っておりまして、今回、増築棟に少人数

教室をつくりますので、まずここが１教室、普通教室として使えるということになります。そ

れからあと、35年度にはあと２教室が足らなくなりますけども、これは図工室か多目的教室を

普通教室で使うというふうなことになるかと思います。 

 それから、他の工事ですけれども、このほかに増築工事の設備工事としまして3,132万円で

契約を行っております。それから、関連工事としまして、これは汚水中継ポンプが今回の工事

で支障になりますので、この移設ということで現在工事をやってますけれども、これが

2,233万円ほどかかっております。それから、工事の管理業務ということで583万2,000円、総

額で２億4,308万円使ってるということです。それから、このうち国の負担金が4,086万

8,000円、それから起債としまして１億2,600万円、それと残りは単費ということで約622万円

ほどを現在計画しているところでございます。 

 以上です。 

○議長（渡裕之君） ほかに質疑ありませんか。 

 小林久美子君。 

○１６番（小林久美子君） 入札業者の方説明いただいたんですけど、一つは落札率が98.32％で

高いという印象を持つんですけど、これは町としてはどういうふうに捉えておられるのかとい

うことと、指名業者は熊本市は１件だけなんですけれども、これは町内にはそういう業者がな

いから熊本市を指名されたのかどうか、その２点についてお尋ねします。 

○議長（渡裕之君） 財政課長。 

○財政課長（西本一浩君） 御質問にお答えいたします。 

 今、おっしゃられましたように、武蔵ヶ丘北小学校校舎増築工事（建築）につきましては、

落札率につきまして98.32％という結果となっております。これにつきましては、競争の結果

であり、また設計書等に基づき適正な工事を施工するために必要な金額での入札であったと思

っておりますので、町の方からは高いとか低いとか、そういうことを申し上げることはできま

せんですし、また入札という結果に基づきまして、この結果を対等な立場で契約する当事者の

一人としてということで見るという形でございます。 

 それからもう一つが、熊本市内の業者は１社ということでございましたけれども、工事の内

容といたしまして、先ほど御説明しましたとおり、町内の建築業者の受注機会の確保を勘案い

たしまして、工事の内容がそれほど高くなく、町内の業者で施工できるというようなところを
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担当課との説明を受けまして指名業者を選定した結果でございまして、１業者は熊本市という

ことでございましたけども、事業者につきましては町内に営業所がある事業者ということで選

定をいたしております。 

 以上です。 

○議長（渡裕之君） ほかに質疑ありませんか。 

 中岡敏博君。 

○６番（中岡敏博君） すいません、工事の安全対策についてお尋ねいたします。 

 まず、北小学校の南側には渋滞を頻繁にしております県道49号線がございます。裏には、北

側には八久保１号線があり、そこまでに農道が通っております。そこの農道を工事期間中に使

用するというお話を学校長から聞きましたが、安全面において、工事車両だったり職員の使用

する、また業者が使用する門はどこであるのか。今、既存の敷地に入る門というのが５つある

んですが、裏の農道につながる門を１つあけるとすると６つの門が使用できると思いますが、

それについて工事中に事故を防止するために、また渋滞を起こさないために、どのような考え

をお持ちかお尋ねいたします。 

○議長（渡裕之君） 学務課長。 

○教育審議員兼学務課長（士野公典君） 工事の安全対策ということですけれども、工事車両につ

きましては、現在、プールの西側の校門から入るということになっております。それと、現

在、汚水中継ポンプ場の移設をやっておりますけども、この関係と増築工事のときに、給食室

が北側の奥の方にありますけども、給食車両が通れなくなりますから、北側の八久保１号線で

すね、これから水路が通っておりまして、水路の横に道路が、土の道路ですけども、ここがあ

りますので、そちらの方から給食車両を入れると。それと、数名の先生もそちらから入るよう

な形になるかと思います。それと、体育館の北側に駐車場がありますけれども、ここにも西部

センターですかね、と体育館の間から進入するというふうな形で現在のところ考えておりま

す。 

 以上です。 

○議長（渡裕之君） ほかに質疑ありませんか。 

              〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） 質疑なしと認めます。 

 これから討論を行います。 

 討論はありませんか。 

              〔「なし」の声あり〕 

○議長（渡裕之君） 討論なしと認めます。 

 これから採決を行います。 

 議案第22号は原案のとおり決定することに賛成の方は起立願います。 

              〔賛成者起立〕 
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○議長（渡裕之君） 全員賛成です。したがって、議案第22号は原案のとおり可決されました。 

 以上で本日の日程は全て終了いたしました。 

 これで平成29年第２回菊陽町臨時議会を閉会いたします。 

 御苦労さまでした。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

              閉会 午前10時25分 

 

   上記会議次第は事務局長の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するため 

  にここに署名します。 

    平成  年  月  日 

              菊陽町議会議長  渡  裕 之 

 

              菊陽町議会議員  小 林 久美子 

 

              菊陽町議会議員  甲 斐 榮 治 
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